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Συντρόφισσες και Σύντροφοι

Η σημερινή μας συνάντηση είναι το πρώτο βήμα, με ενδιάμεσο 

στόχο τις Ευρωεκλογές, και τελικό στόχο το συνέδριο μας. 

Εγκαινιάσαμε δηλαδή μια διαβούλευση μεταξύ μας και αύριο με 

τους πολίτες και τα κινήματα για να επεξεργαστούμε ένα 

εναλλακτικό σχέδιο για την ελληνική κοινωνία και τη χώρα μας.

Συντρόφισσες και Σύντροφοι

Ήρθε η ώρα να τελειώσουμε με το αυτομαστίγωμα των 

τελευταίων εβδομάδων και να πολεμήσουμε τους δυο κύριους 

αντιπάλους μας : τον κακό μας εαυτό και τη Δεξιά. Να πάψουμε 

να είμαστε μυωπικοί. Να βλέπουμε μόνο κοντά. Να 

λογαριαστούμε με τα κεφαλαιώδη ζητήματα της ελληνικής 

κοινωνίας. Κατ' αρχήν να αναδείξουμε τις αξίες μας, τις αξίες του 

σοσιαλισμού, αξίες που μας ενώνουν και μας εμπνέουν. Να μη 

χαρίσουμε στη Δεξιά την κοινωνική ατζέντα που επιχειρεί να 

υφαρπάξει, με εργαλείο το λαϊκισμό.
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Μέσα από τις αξίες μας θα βρούμε τη διέξοδο από την παρούσα

κρίση, θα βρούμε τα μέσα να χτίσουμε την κοινωνική και 

δημοκρατική Ελλάδα. Αυτά που ανταποκρίνονται στις προσδοκίες 

και τις ελπίδες του κόσμου της δημοκρατικής προοδευτικής 

παράταξης.

Αυτός ο προσανατολισμός είναι η απαραίτητη προϋπόθεση για 

την συσπείρωση των κοινωνικών δυνάμεων που εκφράζουμε και 

εκπροσωπούμε.

Να χτίσουμε λοιπόν και να εκπροσωπήσουμε τη νέα κοινωνική 

συμμαχία των μεσαίων και των οικονομικά ασθενέστερων 

στρωμάτων που μπορεί να πραγματοποιηθεί στην κατεύθυνση 

μιας μεταρρυθμιστικής πολιτικής στηριγμένης στην ισότητα των 

ευκαιριών, στην καινοτομία, την νεωτερικότητα, στην κοινωνική 

Δικαιοσύνη και στη δημόσια κοινωνική ασφάλεια.

Να συμβάλουμε, όπως λέει ένας σύγχρονος διανοούμενος, στην 

ανασυγκρότηση της δημόσιας σφαίρας. Μια νέα δημόσια ηθική. Η 

αναστήλωση του δημόσιου ήθους της πολιτικής και ταυτόχρονα
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μια νέα ηθική της κοινωνίας που δεν πρέπει να ολισθήσει στον 

ατομικισμό και την αποξένωση. Η κοινωνία, έχει ανάγκη από 

δεσμούς αλληλεγγύης, συλλογικότητας, δικαιοσύνης. Να λοιπόν 

ένας σημαντικός στόχος. Να διαμορφώσουμε τη νέα συλλογική 

ταυτότητα.

Συντρόφισσες και Σύντροφοι

Αυτό που άρχισε σήμερα, και θα συνεχισθεί στο μέλλον είναι μια 

σημαντική πολιτική πρόοδος. Δηλαδή η συνεχής διαβούλευση με 

τα στελέχη, τα μέλη και τους φίλους του κινήματος. Το κόμμα δεν 

υπαγορεύει τις πολιτικές της κυβέρνησης όταν αυτό είναι στην 

εξουσία. Ωστόσο είναι αυτονόητο ότι αυτοί που συντάσσουν τα 

προγράμματα του κόμματος, που κάνουν τις μεγάλες 

κινητοποιήσεις, που φέρνουν τις νίκες μαζί με τους πολίτες, αυτοί 

πρέπει να εκφράζουν δυναμικά την άποψη τους. Αυτή η 

λειτουργία ολοκληρώνει τη δημοκρατία. Μόνον έτσι θα
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υποστηριχτούν από την κοινωνία οι μεγάλες αλλαγές στην 

πολιτική μας και στις δομές του κόμματος.

Τα κείμενα μας πρέπει να πάψουν να είναι δυσνόητα και 

δύσπεπτα. Τις περισσότερες φορές τους λείπει η πολιτική 

φιλοδοξία και η έμπνευση και ξεχνιούνται αμέσως από τα μέλη 

μας και μερικές φορές από τους ίδιους τους συντάκτες τους.

Δεν φτάνει όμως, συντρόφισσες και σύντροφοι, να συζητάμε και 

να ανταλλάσσουμε απόψεις. Πρέπει να παίρνουμε συλλογικές και 

ξεκάθαρες αποφάσεις. Το Εθνικό Συμβούλιο του κόμματος, όποια 

μορφή κι αν πάρει τελικά μετά το συνέδριο, κατά το πρότυπο της 

σημερινής μας δουλειάς, θα πρέπει να θεσμοθετήσει μόνιμες 

επιτροπές εργασίας κατά τομέα αρμοδιότητας που θα εισηγούνται 

προτάσεις πολιτικής για να αποφασίσει τελικά το κεντρικό μας 

αυτό όργανο.

Να δημιουργήσουμε το μάχιμο κόμμα με παρουσία των μελών 

και στελεχών μας στα κινήματα και τους πολίτες. Το μάχιμο κόμμα 

πρέπει να μεταδίδει την ιστορία του, τη μνήμη του, την εμπειρία
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του, τις αναφορές του, ττρωτίστως στα μέλη του που πρέπει να

έχουν σαν εφόδιο την γνώση για να μεταφέρουν όλα αυτά στην 

κοινωνία. Γι' αυτό ξεκινάμε λοιπόν μια φιλόδοξη πολιτική 

επιμόρφωσης των μελών μας. Η πρώτη φάση αυτού του 

εγχειρήματος ξεκινάει πιλοτικά και κατόπιν θα απλωθεί σε όλες τις 

οργανώσεις της χώρας.

Το μάχιμο κόμμα είναι κίνημα δράσης και διαρκούς 

κινητοποίησης. Η δράση μας όμως δεν μπορεί να περιορίζεται 

μόνο στις εσωκομματικές διεργασίες και τους εκλογικούς αγώνες. 

Το ΠΑΣΟΚ έχει τις ρίζες του στην κοινωνία. Να πυκνώσουμε τους 

δεσμούς μας, κοινωνικούς και πολιτικούς με τα κινήματα, με τους 

πολίτες. Να κινητοποιηθούμε μαζί με τις τοπικές κοινωνίες για να 

αναδείξουν τις αγωνίες τους, τα προβλήματα τους, τις αρετές τους. 

Να κινητοποιηθούμε μαζί με τους πολίτες και να οργανωθούμε 

γύρω από νέα κινήματα. Παραδείγματος χάριν σε κάθε νομό, σε 

κάθε Δήμο οι καταναλωτές να οργανωθούν σε συλλόγους για να 

προστατεύσουν το δικαίωμα τους στην ποιότητα ζωής, στο 

περιβάλλον, στην αντιμετώπιση της ακρίβειας. Εκατόν πενήντα
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περιβαλλοντικές οργανώσεις το τελευταίο διάστημα δημιούργησαν 

συντονιστικό όργανο για την αντιμετώπιση του προβλήματος των 

μεταλλαγμένων προϊόντων. Να ενδυναμώσουμε τις σχέσεις μας 

με το συνδικαλιστικό κίνημα των εργατοϋπαλλήλων, το 

συνεταιριστικό κίνημα των αγροτών, τα κινήματα των ΜΜ 

Επιχειρηματιών.

Πάντα στη λογική μιας πολιτικής σχέσης και όχι ποδηγέτησης.

Συντρόφισσες και Σύντροφοι,

Ο κόσμος άλλαξε και αλλάζει διαρκώς. Μπροστά σ' αυτές τις 

αλλαγές πρέπει να δεσμευτούμε ότι θα ξεδιπλώσουμε έναν 

πολιτικό και οργανωτικό σχεδίασμά με μία και μοναδική 

προδιαγραφή: τις ανάγκες της κοινωνίας και της πατρίδας μας.

Ένας σχεδιασμός που δεν θα είναι ούτε ένα απλό μανιφέστο 

ούτε μια απλή διακήρυξη για την παγκοσμιοποίηση. Δεν 

μπορούμε να αρκεστούμε ούτε στην διατύπωση ενός δημόσιου 

λόγου που θα στηρίζεται σε διαχειριστικές συνταγές, ούτε στον 

δωρεάν λαϊκισμό που δεν απαντά πουθενά σήμερα.
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Ο πολιτικός μας σχεδιασμός προαπαιτεί μια βαθιά αντίληψη και 

κατανόηση των αλλαγών που έχουν επέλθει στον κόσμο και την 

ελληνική κοινωνία. Μια προσπάθεια που έχουμε εγκαταλείψει εδώ 

και πολλά χρόνια.

Χάσαμε τις εκλογές γιατί δεν ήμασταν αρκετά Δεξιοί ή αρκετά 

αριστεροί; Ή επειδή απλά δεν κατανοήσαμε την κοινωνία και δεν 

αποδειχθήκαμε ικανοί να αναγνώσουμε τις ανάγκες και τις 

προσδοκίες της; Υπάρχει εδώ και πολλά χρόνια στο κόμμα μια 

εκκωφαντική σιγή στον τομέα της γέννησης καινούριων ιδεών.

Ο σχεδιασμός μας αυτός απαιτεί σκληρή δουλειά, όχι απλά για 

να διαμορφώσουμε πολιτικές, αλλά για να διατυπώσουμε το 

σύγχρονο όραμα μας για την Ελλάδα και τους πολίτες.

Καλούμε λοιπόν τα μέλη, τα στελέχη, τους φίλους του ΠΑΣΟΚ, 

να συμμετάσχουν ενεργά στο διάλογο που ανοίγεται, να 

ενταχθούν με συνέπεια σ' αυτόν το σχεδίασμά.
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Το Συνέδριο που έρχεται δεν μπορεί και δεν θα είναι σαν τα 

άλλα. Μετά την 7π Μαρτίου δεν είναι ώρα ούτε για μικρές

ανακατατάξεις, ούτε για μπακαλίστικούς λογαριασμούς.

Για να ξανακερδίσουμε την εμπιστοσύνη του λαού και να 

κάνουμε αποτελεσματική αντιπολίτευση χρειάζεται ένα 

συνέδριο που θα σηματοδοτεί μεγάλες αλλαγές.

Ένα Συνέδριο που θα διατυπώνει με σαφήνεια το όραμα 

μας, με καθαρό δημόσιο λόγο προς του πολίτες.

Ένα Συνέδριο που θα ρυθμίσει με πληρότητα τη 

λειτουργική δομή του κόμματος και θα προσδιορίσει το 

ρόλο του στην κοινωνία.

Συντρόφισσες και Σύντροφοι,

Μπροστά στις Ευρωεκλογές, το ΠΑΣΟΚ οφείλει να 

κινητοποιήσει τις δυνάμεις του αλλά και τους πολίτες. Είναι
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μια μάχη σε εθνικό επίπεδο, με εθνικό πανελλαδικό

αποτέλεσμα. Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να πάει παντού. Σε κάθε 

γωνιά της χώρας, σε κάθε πόλη και χωριό. Να δώσουμε 

τον αγώνα ενάντια στη χαλαρή ψήφο, ενάντια στην αποχή. 

Το εκλογικό σώμα μπορεί να στείλει ένα μήνυμα στην 

κυβέρνηση του λαϊκισμού, της αδράνειας, της μη- 

κυβέρνησης. Η εντολή της 7ης Μαρτίου δεν αποτελεί λευκή 

επιταγή για τη Νέα Δημοκρατία. Για το λόγο αυτό τα 

στελέχη του Εθνικού Συμβουλίου από σήμερα διατάσσονται 

ανά Νομό και ανά Δήμο σε όλη τη χώρα, με επισκέψεις, 

ομιλίες, επαφές με τους συμπολίτες μας.

Για κάθε Νομό ορίζεται συντονιστής ένα στέλεχος που θα 

έχει, μαζί με τη Ν.Ε., την ευθύνη για την καθημερινή 

οργάνωση ομιλιών και επισκέψεων σε κάθε οικισμό. Δεν θα 

λείψει κανείς απ' αυτήν την προσπάθεια. Τα μέλη του Ε.Γ.
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αναλαμβάνουν την ευθύνη μιας περιφέρειας το καθένα για

τον αποτελεσματικό συντονισμό της προσπάθειας.

Ο πρόεδρος του κινήματος, τα στελέχη μας, θα 

πραγματοποιήσουν περιφερειακές συνδιασκέψεις και 

ομιλίες στις μεγάλες πόλεις της χώρας με πρόγραμμα που 

θα ανακοινωθεί τη Δευτέρα.

Συγκροτούμε ανά Νομό τα Νομαρχιακά Συμβούλια 

Ανασυγκρότησης που θα είναι και οι επιτροπές εκλογικού 

αγώνα για τις Ευρωεκλογές.

Να απευθύνουμε ανοιχτή πρόσκληση στις τοπικές 

κοινωνίες, για να συμμετάσχουν ενεργά με λόγο και ρόλο 

όσοι επιθυμούν το διάλογο για την ανασυγκρότηση του 

ΠΑΣΟΚ και τον αγώνα για τις Ευρωεκλογές. Το ίδιο πρέπει 

να γίνει και σε κάθε Δήμο. Η συγκρότηση του Νομαρχιακού 

Συμβουλίου Ανασυγκρότησης θα γίνει με την ευθύνη του
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επικεφαλής του κλιμακίου του ΕΣΥΑΝ, σε συνεργασία με τις

Ν.Ε., τους βουλευτές και τα μέλη της Κ.Ε.
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